
Çàíÿòèå 10. 13.04.16 Ìàëàÿ òåîðåìà Ôåðìà.
Ôîðìóëèðîâêà 1. Äëÿ ïðîñòîãî p è íàòóðàëüíîãî a, íå êðàòíîãî p, âûïîëíåíî ap−1 ≡ 1(mod p).
Ôîðìóëèðîâêà 2. Äëÿ ïðîñòîãî p è íàòóðàëüíîãî a âûïîëíåíî ap ≡ a(mop p)).

1. Íàéäèòå îñòàòêè îò äåëåíèÿ íà 103 ÷èñåë 5102, 3104.
2. Åñëè (a, 561) = 1, òî âûïîëíÿåòñÿ ñðàâíåíèå a560 ≡ 1(mod 561).

1. Äëÿ ñàìîñòîÿòåëüíîãî ðåøåíèÿ.

Çàäà÷à 1.1. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ à) 2100 íà 101; á) 7102 íà 101.

Çàäà÷à 1.2. Äîêàæèòå, ÷òî 162n+1 + (2n+ 1)16 äåëèòñÿ íà 17, åñëè (2n+ 1) íà 17 íå äåëèòñÿ.

Çàäà÷à 1.3. Äîêàæèòå, ÷òî 50300 − 1 äåëèòñÿ íà 1001.

Çàäà÷à 1.4. a) Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ 30239 íà 31. á) Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 30239 + 23930

ÿâëÿåòñÿ ñîñòàâíûì.

Çàäà÷à 1.5. Äîêàæèòå, ÷òî (a101 − a) äåëèòñÿ íà 606.

Çàäà÷à 1.6. Äîêàæèòå, ÷òî (a+ b)p ≡ ap + bp (mod p). Êàêîé ôîðìóëèðîâêîé òåîðåìû Ôåðìà
óäîáíåå âîñïîëüçîâàòüñÿ â ýòîé çàäà÷å?

Çàäà÷à 1.7. Íàéäèòå âñå òàêèå ïðîñòûå ÷èñëà p, ÷òî 5p + 1 êðàòíî p.

Çàäà÷à 1.8. Ïóñòü p � ïðîñòîå ÷èñëî, áîëüøåå 5. Äîêàæèòå, ÷òî 11111. . . 11 (p − 1 åäèíèöà)
äåëèòñÿ íà p.

2. Äîìàøíåå çàäàíèå.

Çàäà÷à 2.1. Íàéäèòå îñòàòîê îò äåëåíèÿ 8900 íà 29.

Çàäà÷à 2.2. Äîêàæèòå, ÷òî 17120 − 1 äåëèòñÿ íà 143.

Çàäà÷à 2.3. Ïóñòü p è q � ðàçëè÷íûå ïðîñòûå ÷èñëà. Äîêàæèòå, ÷òî pq + qp ≡ p+ q(mod pq).

Çàäà÷à 2.4. Áóäåò ëè ïðîñòûì ÷èñëî 2571092 + 1092?


